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Allocution de Mireille APOLLON 
À l’occasion du spectacle/collecte offert par  

L’Association des auteures et auteurs de l’Outaouais 
Dimanche 7 février 2010 

CEGEP de l’Outaouais 
----- 

 
Bon après-midi Mesdames et Messieurs 
Chers amis 
Chers frères et sœurs 
 
 
C’est pour moi un agréable devoir de prendre la parole dans le district de l’Orée du Parc, où je suis 
conseillère municipale à la ville de Gatineau;  et aussi comme membre de la communauté haïtienne 
de l’Outaouais. Je vous souhaite la bienvenue chez moi, chez vous. 
 
Permettez-moi tour d’abord d’adresser mes félicitations et mes 
remerciements à l’Association des auteures et auteurs de l’Outaouais 
pour l’excellente initiative d’organiser un spectacle littéraire dans le 
cadre des manifestations de solidarité réalisées pour soulager les 
souffrances du peuple haïtien, suite au tremblement de terre qui a 
affecté Haïti le 12 janvier dernier. 
 
Je ne cacherai pas mon émotion de m’adresser à un parterre aussi 
riche d’intellectuels, foisonnant de personnalités de toutes origines, 
aux compétences diverses, où j’ai le plaisir immense de retrouver des 
amis, des frères et des sœurs. C’est un grand motif de réconfort de se 
sentir membre d’une communauté outaouaise aussi généreuse, aussi 
engagée, de solidarité et d’entraide pour Haïti. 

---- 
 
Oui, je me souviens. C’était hier, nous de la diaspora haïtienne, nous 
avons quitté Haïti pour nous installer aux 4 coins du monde. Nous 
avons contribué au développement d’autres pays en y apportant notre 
expertise, notre savoir-faire, notre savoir - être. Le Québec et le 
Canada nous ont accueillis et nous ont offert des conditions de vie et 
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d’épanouissement professionnel. Nous avons réussi, si on en juge par le nombre et la qualité des 
membres de la communauté haïtienne qui ont apporté ici, une contribution significative à la 
littérature, aux lettres, à la peinture et j’en passe. 
 
Nous sommes canadiens, engagés à continuer l’œuvre des éducateurs, des médecins, des 
infirmières, des entrepreneurs et aussi d’anonymes travailleurs spécialisés, des ouvriers,  qui ont 
enrichi la société canadienne et québécoise par leur talent, leur intelligence et leur courage.  
 
Le thème du mois de l’histoire des noirs, que nous célébrons en ce mois de février « les Noirs et la 
politique » nous rappelle à nos devoirs et obligations de participation citoyenne - pour ensemble 
« bâtir un avenir meilleur ». Nous les assumerons mieux et plus efficacement en participant aux 
prises de décisions qui nous concernent tous, en nous impliquant activement dans la vie politique 
de ce pays où nous avons choisi de vivre.  

--- 
Bâtir un avenir meilleur doit être aussi notre engagement pour Haïti. Exposé depuis trop longtemps 
aux dangers naturels et aux catastrophes, le pays est brisé par ce 
dernier désastre. Si, les mains nues, par la force et le courage, le 
peuple haïtien a su gagner la guerre de l’Indépendance, il est capable 
de gagner la bataille de la reconstruction, de la refondation du pays, 
celle contre le sous-développement et tous les maux qui 
l’accompagnent. Si nous nous y mettons ensemble. 
 
Ensemble, frères, sœurs et amis d’Haït, nous devons nous impliquer 
pour une gouvernance renouvelée de ce pays. Car aujourd’hui, Haïti a 
besoin d’inventer et de promouvoir d’autres normes de 
développement humain, un autre modèle de coopération 
internationale.  
 
Devant ce chantier immense qui nous interpelle, nous avons un 
devoir de participation. Nous devons nous impliquer fortement et de 
manière soutenue pour maximiser les chances de refonder la Perle des 
Antilles. Oui, nous le pouvons! 
 
On sel nou feb, ensem nou fô 
Men anpil chaye pa lou  
 



 
 

www.mireilleapollon.com 

Avant de terminer, je voudrais renouveler mes remerciements à tous ceux qui ont contribué, en se 
joignant à la chaîne d’union mondiale de solidarité avec Haïti, pour apporter une aide d’urgence au 
peuple haïtien. Je remercie aussi ceux qui contribueront encore aujourd’hui,  et ceux qui se sont 
engagés à aider le plus rapidement à la Refondation d’Haïti. 
 
Comme le disait le poète et chef d’État Léopold Sedar Shengor  
« J’ai rêvé d’un monde de soleil dans la fraternité de mes frères aux yeux bleus ».  
 
Je veux le voir et le vivre avant de partir.  Je vous remercie. 
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